



# 美好社区

市场星报

2021年4月23日  
星期五

编辑/江锐  
组版/方芳  
校对/陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

## 传榜样精神 践时代担当

星报讯(詹伟伟 常梦 季云冈 记者 马冰璐) 近日,合肥市五里墩街道为抓好青年干部职工党史学习教育,使之“学党史 强信念 跟党走”,在全街范围启动“青年先锋说”,旨在突出新时代新青年的主体地位,鼓励他们在党史学习教育实践中唱主角、当主力,给他们提供学习先进、互动交流的平台,让街道青年同志在新时代奋斗中绽放青春光彩,多维度地推进党史学习教育在基层走心走实。

据了解,该街道各部门、社区35周岁以下的青年干部职工55人,其中90后45人。学习榜样,传承精神,争当先锋,这是“青年先锋说”的初心和宗旨。该街道通过网格摸底,梳理出一份含有

老战士、“两弹一星”参试者、雷达工程师、全国劳模等41人的“身边榜样库”,目前青年人分成了8组通过入户采访、查阅档案,收集整理榜样事迹材料,他们将采用PPT展示+口述故事形式,深入小区、学校、商圈,向青年党团员、职工宣讲榜样事迹,带领同龄人从他们身上汲取奋进力量,以此抒发青年同志爱国爱党的赤子情怀。

据悉,该街道将通过“青年先锋说”活动充分挖掘理论宣讲人才,把80后、90后新生代力量充实到街道“先锋宣讲团”队伍中,围绕党史学习教育和推进“一号课题”全年中心任务,引导青年勤于学习,坚定信念,敢于担当,以优异成绩庆祝建党100周年。



办一件实事,暖一片人心。4月20日上午,合肥安泰社工联合瑶海社区刘大郢社区居党总支,在合郢花园小区开展了一场便民义诊活动。

张书娟  
记者 祁琳

### 侯店村开展谷雨节气主题活动

星报讯(尹星 尹巧云 记者 马冰璐) 4月16日,合肥市南岗镇侯店村人大工作站、妇联、关工委联合合肥市南岗幼儿园开展了“雨生百谷,润物无声”谷雨节气主题活动。

“春雨惊春清谷天,又到一年谷雨日……”许奕博、黄雨辰等4位小朋友站在国旗下向其他小朋友讲谷雨节气对于农事的重要意义和一些习俗等。

同时,为了让孩子们更加深入地了解有关谷雨这个节气,志愿者和老师们结合绘本、视频等形式讲述关于谷雨种瓜点豆、喝谷雨茶、品香椿、赏牡丹的习俗,引导孩子们了解自然、发现自然、亲近自然。

“老师,我们是不是把花生这样放到土里就可以了?”李柯欣小朋友一手拿着铲子来不及听老师解说,就已经兴奋地将花生扔进了土里。“不是,我们要先用铲子挖个小洞,浇上水,再将每个人手里的豆子放进洞里,用土将豆子盖上,最后在上面浇点水,就可以了,过几天我们再来观察豆子是否生长发芽。”中一班的凌老师正在带领孩子们亲身体验谷雨种瓜、种豆。

孩子们在小花园种植角挖土、埋种、浇水,看着自己种下的花生、豇豆、草莓、土豆,都开心地期待着自己种下的豆苗能够早日开花结果,为“谷雨”时节增添一抹绿色。

### 建设电动车停车棚 消除小区安全隐患

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 随着城市化建设的快速推进,不少群众反映电动车停放和充电难问题,很多小区没有设计电动车停放点,居民只能将电动车停在室外,甚至不少居民将电动车停在楼道,拉线充电,不仅影响通行和美观整洁,更是造成了极大的安全隐患。

近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区对辖区老旧小区电动车停放、充电等存在的安全隐患问题进行了集中排查,在有条件的位置设立专门的电动车停车棚,既方便了居民交通出行,又消除了电动车乱停乱放、随意充电等带来的安全隐患,切实解决居民电动车的停放和充电问题。二里街社区着力改造、建设了电动车停车棚,极大地改善了小区电动车乱停乱放、违规充电的

问题,方便了居民的出行。

“由于没有独立的电动车停车棚,此前绝大部分居民将电动车停放在楼道里,部分居民甚至在楼道里私拉电线为电动车充电,存在严重的安全隐患。”三里庵街道二里街社区有关负责人表示,现在,小区楼栋之间公共区域内设立了独立的停车棚,棚内提供充电设备。“一旦漏电或短路,设备会自动切断电源,避免发生电路短路引发火灾。而且,车棚内还设置了自动喷水灭火、应急照明和视频监控等系统,进一步提高了消防安全等级,安全又放心。”

此外,二里街社区积极完善文化活动中心、农家书屋等场所建设,优化公共卫生服务,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

### 精读好书 点亮心灯

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 书是人类进步阶梯,为培养社区儿童良好阅读习惯,激发少儿阅读兴趣,在第26个世界读书日到来之际,合肥市车谷社区新时代文明实践站、民政、妇联、关工委、共青团、计生协联合开展“精读好书 点亮心灯”少儿朗诵活动,活动共吸引10组亲子家庭参加。

活动中,小朋友们个个精神饱满、热情洋溢,他们用稚嫩的声音,声情并茂地进行朗诵。有的小朋友以文明、守信为主题,弘扬了诚信待人、诚信处事、诚信学习、诚信立身的良好风尚;有的小朋友朗诵了党史故事,号召大家要向革命先辈和党员先锋学习,担起使命,奋勇向前;还有的小朋友朗诵了赞美祖国的诗歌,集中展现了当代儿童热爱祖国、朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

在活动的最后,小朋友们一起朗诵古诗《劝学》,呼吁大家一起培养读书习惯,享受阅读的乐趣,让经典永流传,共同营造书香社区。

### 肥东马湖乡开展国家安全日宣传活动

星报讯(张芳 记者 赵汗青) 近日,肥东马湖乡人民政府综治办、应急办、司法所等多部门在马湖乡三官社区集市联合开展“4·15 国家安全日”宣传活动。

活动现场,工作人员向来往群众普及了《国家安全法》《网络安全法》等相关法律法规,从多个方面系统介绍了国家安全体系涵盖的各种安全知识,倡导广大居民要坚决防范和制止“窃取、泄露国家秘密”等危害国家安全、“境外势力的渗透、破坏、颠覆、分裂”等破坏国家安全的行为,呼吁群众要严格遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定,及时报告危害国家安全的线索,如实提供所知悉的涉及危害国家安全的证据等,认真履行公民维护国家安全的基本义务。

### 合肥市大通路小学 学生红歌献给党



为献礼建党100周年,更好地传承红色基因,合肥市大通路小学“小红星”合唱团开展了“红歌献给党”系列活动。4月19日,该校校长校区学生演唱红歌《卢沟谣》,合唱团每周一、周四下午课后三点半均学唱《没有共产党就没有新中国》《我爱北京天安门》《黄河大合唱》等经典红歌。

张鹏程